

聊城市“金融知识普及月”

暨金融知识走进农村之在平站

满足农村金融知识实际需求,提高全市金融消费者素质

金融知识巡回宣讲首站圆满落幕

本报聊城9月10日讯(记者王瑞超) 9日,聊城市“金融知识普及月”暨金融知识巡回宣讲正式启航,首站走进在平县博平镇,仪式在博平镇政府会议室举行,中国人民银行济南分行法律事务处暨金融消费者权益保护处处长王宝刚,人民银行聊城市中心支行行长刘贤军,人民银行聊城市中心支行副行长王武声,聊城市在平县县委副书记、县长雷霆,博平镇党委书记陈峰等领导出席仪式并发表讲话,王武声主持会议。

人民银行聊城市中心支行依托市金融消费者权益保护协会组建“金融知识宣讲团”,在聊城县市区组织开展普惠金融、涉农金融业务、金融消费者权益保护知识巡回宣讲活动。此次活动旨在深入贯彻党的群众路线,持续推动金融知识普及及宣传教育工作,提高消费者金融素养及金融风险防范意识。

活动现场,来自在平县博平镇的居民纷纷前往聆听讲师讲解。他们中有养殖户、个体工商户、企业经理及财务会计等相关

人员。另外当地县人民银行、县金融消费者权益保护协会、当地政府、商业银行等相关人员也参与其中。

讲师团成员均来自人民银行聊城市中心支行、市县金融机构推送,他们凭借扎实的专业知识和从业经验使听课居民受益匪浅。

据介绍,本次活动分两个阶段。第一阶段以乡镇、农村、乡镇企业等涉农业务为主,第二阶段是以学校、社区等城市业务为主。

活动坚持贴近基层、贴近实际、贴近群众,切实增强宣传教育的针对性和实效性,组织开展“金融知识宣讲团”巡回宣讲活动,提高金融宣传教育覆盖面和渗透力,掀起全民学习金融知识热潮,促进全市干部群众金融素养的提升,营造学习金融知识的浓厚氛围,维护社会和谐稳定。

刘贤军指出,长期以来,受客观环境的制约,农村是金融服务相对薄弱的区域,农村居民是金融知识相对匮乏的群体。随着经济的发展,农村居民对

资金的需求也逐渐由生活型向生产性转移,对金融服务的需求程度也随之提高。为解决农村金融知识和金融业务实际需求,我行决定组织开展金融知识巡回宣讲活动,通过开展宣讲活动,扩大金融知识在农村地区的受众面,掀起全民学习金融知识热潮,促进全市金融消费者素质的提高。

王宝刚强调,此次金融知识巡回宣讲启动仪式拉开了聊城中支今年“金融知识普及月”的序幕,以巡回宣讲方式宣传金融知识是在济南分行辖区系绝无仅有的创新做法,这也标志着我们在金融知识宣传的方式方法上取得新的突破,是我们推动普惠金融发展、更好的服务社会、服务人民群众的重要行动,同时也为济南分行辖区全面推进金融知识普及工作进行了有益的探索。

仪式过后,与会领导前往博平集市观摩指导,并与县级机构工作人员、农民群众等亲切交流,在平县委书记陈秀兴也陪同观摩。



人民银行济南分行法律事务处王宝刚致辞。王瑞超 摄



在平县委副书记、县长雷霆致辞。王瑞超 摄



人民银行聊城市中心支行行长刘贤军致辞。王瑞超 摄



人民银行聊城市中心支行副行长王武声主持。王瑞超 摄

现场直击:

“机会难得,知识受用”

——村民受益匪浅

活动现场,来自在平县博平镇的居民纷纷前往聆听讲师讲解。他们中有养殖户、个体工商户、企业经理及财务会计等相关人员。另外当地县人民银行、县金融消费者权益保护协会、当地政府、商业银行等相关工作人员也

参与其中。

“这种机会很难得,讲师们都很专业,讲的东西很实用,比如鉴别真假人民币、个人信用维护等在我们日常生活中都很受用。”博平镇西王村的王先生说,他们平时接受专

业、系统金融知识的机会很少,此次尤其珍惜,不少村民纷纷前来学习。

触动之处认真做好记录,不懂之处或组团讨论或向讲师咨询,之后做好问卷反馈。

(本报记者 王瑞超)



王宝刚与人行县支行负责人交流。王瑞超 摄



人民银行聊城市中心支行行长刘贤军(前排中右)、副行长王武声(前排中左)现场视察工作。王瑞超 摄

讲师风采:

专业讲师因地制宜讲述金融知识

9日,在在平县博平镇政府会议室,讲师们一展风采,在各自擅长的专业领域尽可能详尽地向听众讲解金融知识。四位主讲人均为聊城市金融消费者权益保护协会专家库讲师,他们是人民银行聊城市中心支行征信管理科刘广强、货币金银科刘广信、中国农业银行聊城分行谷凤宝、聊城市金融消费者权益保护协会陈建成。他们分别就个人征信、人民币反假、专业防伪、农户贷款政策、金融消费者权益保护知识等展开讲解。

四位讲师寓讲于乐,以活泼生动的案例和通俗易懂的语言,把与百姓息息相关的金融知识进行有效讲解。刘广强在讲述个人征信时,特别就农村居民实际展开讲解,提醒广大居民在进行担保时需高度谨慎,考虑好各方关系,要保证关系融洽到足以替对方偿还贷款金额才可以进行担保。“有些人在酒桌上喝点酒就把字签了,事后后悔莫及。”刘广信则就人民币的真假鉴别通过多种方式展开讲解,并现场

就真假币进行对比识别讲解。谷凤宝的讲解紧紧围绕三农主题,着重就农户贷款等进行讲解。陈建成,则以生动形象的金条生锈案例展开,提醒金融机构和消费者在投诉反映问题时应本着解决问题的角度出发,切忌毫无依据的盲目要求。

据了解,讲师授课有严格要求。授课形式需根据当地乡镇特色、金融知识需求准备课件,课件制作以PPT格式为准;授课内容涉及当地特色产业的农村金融知识,授课时间控制在30-50分钟之内,其他类金融知识(个人征信、企业征信、人民币反假、外汇、支付结算、金融消费者权益保护知识等)控制在10-30分钟以内;授课方式、言语应通俗易懂,重点讲解人们日常生活中经常使用的或容易出现误解的银行金融知识;授课时,可以以本机构金融产品为例进行讲解,不可过度推销,严谨诋毁其他商业银行类似产品。活动结束后,与听众互动环节,时间需控制在10分钟以内。

(本报记者 王瑞超)